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Ο Νίκος φανερά κουρασμένος από το συνεχόμενο 12ωρο εργασίας 

ετοιμάζεται να αποχωρήσει από το γραφείο της εταιρίας όπου 

εργάζεται. Το τελευταίο διάστημα είναι υπεύθυνος για την μελέτη 

κατασκευής γηπέδου μεγάλου συλλόγου και οι ώρες εργασίας στο 

γραφείο είναι πάρα πολλές. Το άγχος λόγω του περιορισμένου χρόνου 

μελέτης τον έχει κυριέψει προκαλώντας έντονο εκνευρισμό στην 

καθημερινότητά του.  

Σήμερα όμως είναι μια ξεχωριστή μέρα για τον ίδιο αφού γιορτάζει 4 

χρόνια έγγαμου βίου κι έχει προγραμματίσει να βγει με τη σύζυγό του. 

Η κόπωση και το έντονο άγχος  επιθυμεί να μην σταθούν εμπόδιο σε 

αυτή τη μέρα χαράς. Το σημείο συνάντησης, ένα καλόγουστο μαγαζί για 

φαγητό και ποτό. Η γιορτή μόλις έχει ξεκινήσει με χαλαρή συζήτηση και 

χαμόγελα από τις όμορφες αναμνήσεις. Η ώρα της επιστροφής για το 

σπίτι δεν θα αργήσει να έρθει αφού η κούραση έχει πια αποτυπωθεί 

έντονα στο πρόσωπο του Νίκου. Παρόλα αυτά, αν και λίγο ζαλισμένος 

από την μόλις μια μπύρα που έχει πιεί, αναλαμβάνει να οδηγήσει. Η 

διαδρομή για το σπίτι είναι μόλις 10 λεπτά, ο ίδιος όμως δείχνει να μην 

μπορεί να κρατήσει ανοιχτά τα μάτια του από την νύστα ώσπου 

παρεκκλίνει από την πορεία του και χτυπά σε ένα μαντρότοιχο. Η 

σύγκρουση δεν ήταν σφοδρή, και σε συνδυασμό με το ότι ο ίδιος και η 

σύζυγός του φορούσαν ζώνη, βγήκαν τραυματισμένοι αλλά όχι σοβαρά. 

Η ζώνη και η τύχη αυτή την φορά τους έσωσε τη ζωή . . . 

1. Υπογραμμίστε κι αναλύστε ποια πιστεύετε πως είναι τα κύρια αίτια που 

οδήγησαν στο ατύχημα 

2. Στο κείμενο αναφέρεται πως καταναλώθηκε ένα ποτήρι μπύρας. Μπορεί αυτή 

η ποσότητα να προκαλέσει τροχαίο? 

3. Τι θα αλλάζατε στην ιστορία ώστε να ελαχιστοποιούσατε την πιθανότητα 

τροχαίου? 
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Θεματική Ενότητα: Οδική συμπεριφορά πεζών & οδηγών  
Διαμόρφωση κυκλοφοριακής συνείδησης 

Αντικείμενο: Αιτίες τροχαίων συμβάντων  - κόπωση, κατανάλωση αλκοόλ 
Μάθημα: Οικιακή οικονομία, Κοινωνική κ πολιτική αγωγή, Γλωσσική 

διδασκαλία 
Οδηγίες: Διαβάστε την παρακάτω ιστορία και απαντήστε τα τρία ερωτήματα 

που ακολουθούν. 
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